

Воспитай коллегу!

Опытные профлидеры делятся секретами успеха

В Братской городской организации Общероссийского Профсоюза образования запущена программа по обмену опытом в профсоюзных группах и парах. Старт проекту был дан в октябре на совещании «Профсоюзное наставничество», участниками которого стали председатели первичных профорганизаций, действующих в учреждениях образования.

Председатель Братского горкома Людмила Горецкая начала с того, что поблагодарила лидеров первичек за активную жизненную позицию, преданность профессии, терпение и деликатность в профсоюзной работе, а также подарила коллегам брошюры о профсоюзном наставничестве.

- Сегодня мы ставим задачу сохранения профсоюзных традиций, укрепления профсоюзных рядов, повышения статуса первичек и профсоюзного движения в целом, - отметила профлидер.

В сентябре на заседании президиума Братской городской организации профсоюза утверждено примерное Положение о наставничестве. Главная его цель - создание системы правовых, организационных, управлеченческих, финансовых условий и механизмов развития наставничества в первичных организациях профсоюза.

- Наставничество - очень эффективный формат работы, который позволяет профсоюзовым организациям, расположенным в образовательных учреждениях по соседству, недалеко друг от друга, более тесно общаться, обмениваться опытом, - рассказывает Людмила Горецкая. - В профсоюзных парах лидеры с большим профсоюзовым стажем берут наставничество над молодыми профактивистами, вводят их в курс профсоюзной работы, готовят к выполнению обязанностей профсоюзного лидера.

Для каждого наставляемого разрабатывается индивидуальная «дорожная карта», которая может корректироваться наставником в процессе работы.



На совещании по профсоюзному наставничеству

Наставников выбирают из числа опытных председателей первичных организаций и членов профсоюзного актива, которые пользуются авторитетом среди коллег. В роли подопечных выступают впервые избранные председатели первичек или председатели, в работе которых есть недостатки. Также наставляемым может стать профлидер, который сам захотел повысить свой уровень, стажируясь у более опытного коллеги.

Работа может строиться как в дистанционном формате, с использованием современных информационно-коммуникационных технологий, так и в очном.

- Дистанционный формат позволяет наставникам и наставляемым находиться в постоянном профессиональном и творческом

взаимодействии, - рассказывает Людмила Николаевна. Это, конечно, значительно облегчает работу. Но и личное общение тоже очень важно. Необходимо использовать обе формы! Наставляемый может обратиться к своему опытному коллеге, когда ему потребуется помочь в какой-то конкретной ситуации, и наставник должен оперативно на этот запрос отреагировать.

На первом этапе программы созданы наставнические группы и пары. Они определили конкретные цели и сроки своего взаимодействия, формы дальнейшего сотрудничества. Совместная работа будет продолжаться до тех пор, пока в этом будут нуждаться обе стороны.

Когда стажировка закончится и наставляемый начнет действовать самостоятельно,

городской комитет профсоюза проведет оценку эффективности работы и в случае необходимости скорректирует систему.

- Наставничество, конечно, требует больших затрат - временных и человеческих ресурсов. Но к ним надо отнести как к инвестициям. Чем больше вкладываешь в своих людей, тем больше получишь в итоге. Не стоит ждать быстрых результатов! Чтобы «воспитать» достойного профсоюзного лидера или активиста, наставнику потребуются терпение, готовность потратить свое личное время, - отметила, закрывая совещание, Людмила Горецкая.

Анастасия ЧАЙКИСОВА

Иркутская область



Евгений ДРЕЙЛИНГ с победителями конкурса

Традиционный ежегодный конкурс «Лучший профсоюзный лидер», учрежденный Омской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования, получил особое звучание в Год педагога и наставника. Заключительный этап состязания 2023 года состоялся в Доме союзов в Омске. Болеть за своих участников - руководителей профкомов учебных заведений - прибыли председатели районных организаций профсоюза и группы поддержки.

Цель конкурса - привлечение внимания общественности к деятельности Профсоюза образования, проблемам образовательных

учреждений и их работников, выявление и поддержка инициативных руководителей первичных профсоюзных организаций.

Конкурс проводился по двум номинациям: «Лучший профсоюзный лидер» и «Молодежный профсоюзный лидер».

На торжественном открытии конкурсантов приветствовал председатель Омской областной организации профсоюза Евгений Дрейлинг. «Такие конкурсы нужны, чтобы лидеры могли совершенствоваться, учились более профессионально заниматься профсоюзной работой, - отметил Евгений Федорович. - Хочу пожелать вам успеха и честной борьбы».

Знают, умеют, практикуют

Председатели первичек Омской области сорвали бурные аплодисменты

В этом году конкурс состоял из трех испытаний. В ходе задания «Автопортрет» участники демонстрировали навыки публичных выступлений, умение позиционировать себя и свою организацию, мотивировать коллег к вступлению в профсоюз. «Блицопрос» показал, насколько хорошо конкурссанты знают нормативно-правовые акты, напрямую затрагивающие интересы работников, а также умеют использовать эти знания для разрешения конфликтных ситуаций. А в ходе «Профсоюзной мастерской» конкурсант и его команда должны были представить основные направления деятельности современной профсоюзной организации. (Формат выбирал сам участник - мастер-класс, презентация, агитбригада и так далее.)

Все конкурссанты были на высоте и достойно представили свои профсоюзные организации. Болельщики тоже подготовились как надо - неустанно поддерживали своих лидеров, поднимали плакаты с ободряющими лозунгами, приветствовали коллег бурными аплодисментами, а нередко и сами участвовали в выполнении заданий.

По итогам испытаний взыскательное жюри под руководством Евгения Дрейлинга вынесло свой вердикт и называло председателей первичек-победителей.

В номинации «Профсоюзный лидер»-2023 первое место присуждено Алле Баратовой, учителю физкультуры омской средней школы №55 имени Л.Я.Кичигиной и В.И.Кичигина. Второе место у Мариной Гуржи, воспитателя черлакского детского сада №7. Третье - у Натальи Новиковой, педагога Исилькульской станции юных натуралистов.

В номинации «Молодежный профсоюзный лидер»-2023 победила Регина Бегалимова, учитель английского языка средней школы №135 имени Героя Советского Союза А.П.Дмитриева города Омска. Второе место заняла Ольга Айтчанова, учитель русского языка и литературы Большешатмасской средней школы Черлакского района.

Победителям и призерам конкурса были вручены дипломы и денежные призы.

Справедливости ради надо заметить, что конкурссанты шли примерно вровень. Все они возглавляют крепкие профсоюзные организации, эффективно организуют защиту членов профсоюза, умеют ориентироваться в сложных ситуациях.

Вера БРАГИНА,
ведущий специалист Омской областной
организации Общероссийского
Профсоюза образования
Фото автора